

有利因素增多 人民币汇率弹性趋强

7月底8月初，人民币汇率运行态势发生新的变化，其中8月2日出现较明显升值，当日在岸、离岸人民币对美元汇率盘中最大涨幅分别超过900个基点和1000个基点。

外汇市场专家分析，最近，外部环境出现边际改善、国内稳增长政策加码提升市场信心等因素共同支撑人民币汇率低位反弹。展望未来，影响人民币汇率的有利因素有望增多，加之相关部门防范汇率超调的态度明确，人民币汇率有望更多地呈现双向波动的运行态势。

多次盘中疾升

继7月25日之后，8月2日，人民币汇率再次出现一波上行行情。

Wind数据显示，2日，在岸人民币对美元汇率16时30分收盘价为7.2150元，较上一交易日涨296个基点，盘中最高报7.1524元，最大涨幅超900基点。离岸人民币对美元汇率当日收盘报7.1658元，较上一交易日涨859个基点，盘中最高报7.1433元，最大涨幅超1000基点。

据统计，上周，在岸、离岸人民币对美元汇率分别上涨386个、974个基点。拉长时间看，自7月25日出现单日大幅升值以来，人民币汇率波动上行的运行态势越来越明显。Wind数据显示，7月25日至8月2日，在岸、离岸人民币对美元汇率分别上涨0.84%、1.70%。

在近期快速反弹之后，人民币汇率也来到了今年以来的相对高

位。截至8月2日收盘，在岸和离岸人民币对美元汇率均与年初的水平相当。

“在美国非农数据公布前，市场情绪谨慎，人民币一度升穿7.20元关口令部分美元多头离场。”一名外汇交易员说。

多重因素支撑

人民币汇率为何突然大涨？

“7月以来，外部环境开始朝着有利于人民币汇率的方向变化。”中金公司外汇专家李刘阳表示，受美国通胀数据降温等因素影响，市场对美联储9月的降息预期有所升温，直接推动美债收益率下行和美元指数回落，从而给予人民币汇率一定的支撑。

同时，人民币与日元升值产生联动。

“人民币汇率今年以来的低波动状态，使得人民币作为套息货币的属性并不弱于日元。”平安证券首席经济学家钟正生分析，近期日元强劲升值，美股科技股调整，进一步催化日元套息交易平仓，对人民币产生了情绪上的牵引。

此外，政策调控信号集中释放。钟正生认为，离岸人民币流动性在量的充裕之中，出现了价的抬升，使得人民币贬值势头得到遏制，体现了提高做空人民币成本的调控意图。数据显示，7月以来，CNH Hibor隔夜利率从6月的平均不到2%，迅速升至7月24日的最高5.76%，7月全月平均值达3.3%。

从根源上看，稳增长政策加码也有力提振了外汇市场信心。“近期，央行公告逆回购降息，中期借贷便利（MLF）利率跟随调降，国有大行集体调降存款挂牌利率，国家发展改革委牵头安排3000亿元左右超长期特别国债资金，大力支持大规模设备更新和消费品以旧换新。”钟正生表示，这一系列



8月2日，人民币汇率再次出现一波上行行情。(资料图片)

稳增长的政策信号，对于提振市场对中国经济的信心、增强人民币汇率稳定的基础至关重要。

双向波动特征将增强

人民币汇率走势牵动市场心弦。多位专家研判，后续人民币汇率趋于双向波动的特征会更加明显。

外部环境正逐渐向有利于人民币汇率稳定的方向发展。浙商证券研究报告认为，美股科技浪潮有退潮趋势，美联储降息愈发确定，叠加日本央行维稳汇率的政策考虑，均指向人民币汇率或已度过贬值压力最大的时期。

李刘阳分析，随着美国大选和美联储降息启动时间点的临近，套息交易者可能更倾向将仓位控制在比上半年更低

的水平。从遏制外汇套利投机的动机看，我国也仍有必要在未来一段时间内将人民币汇率弹性保持在相对偏高的水平。

“人民币汇率在短期内可能不会轻易回到此前的偏低弹性状态，双向波动的弹性可能会有所增加。”李刘阳说。

对于人民币汇率长期走势，李刘阳分析，未来既取决于中国经济预期的修复和利率的走向，也取决于海外经济金融形势的变化。“未来如果海外的资产回报率下降，波动性系统性上升，将有利于跨境资本的回流和人民币汇率的走强。”他说。

人民银行日前强调，完善以市场供求为基础、参考一篮子货币进行调节、有管理的浮动汇率制度，增强汇率弹性，保持人民币汇率在合理均衡水平上的基本稳定。

据《中国证券报》

“日新越益 责任先行”

《广西福利彩票责任彩票报告(2023年)》正式发布



出席发布会的领导和嘉宾共同启动发布《广西福利彩票责任彩票报告(2023年)》。

7月26日，“日新越益 责任先行”广西福利彩票责任彩票报告(2023年)》发布会在南宁召开。

发布会上，广西福利彩票发行中心正式发布了《广西福利彩票责任彩票报告(2023年)》，多层次、全方位、立体化地向社会公开阐述了2023年广西福彩履行社会责任的具体情况，直观详实地展现了广西福彩践行责任彩票的实践与成效。

自治区民政厅慈善事业促进处处长蓝挺同志介绍广西福彩在2023年的运营和市场监督管理方面的工作情况。

广西福利彩票发行中心党总支副书记、副主任张应平介绍了广西福彩2023年履责情况。他表示，广西福彩2023年全年销售福利彩票46.27亿元，同比增幅25.05%，在册渠道总规模7742个，比2022年增长738个，筹集福彩公益金13.43亿元，为广西社会福利公益事业和慈善事业的发展贡献了力量。

世界游泳冠军杨丽娜作为福彩公益活动的参与者，分享了她参与其中的故事，畅谈自己对福彩社会责任价值的理解，表达对广西福彩践行社会责任

的深切感受。

《广西福利彩票责任彩票报告(2023年)》发布会的成功召开，诠释了责任彩票的含义，深刻体现了责任与担当。未来，广西福彩事业将继续紧跟广西经济社会发展大局，以责任为引领，以公益为核心，大力开创广西福彩事业转型高质量发展新局面，为奋力谱写中国式现代化广西篇章贡献更多福彩力量。

据广西福彩



奥运经济 带火出海产业带

奥运会在为文化场景注入经济活力的同时，也掀起了制造业的带货热潮，成为商家不容错过的“大流量”。

在巴黎奥运会赛场外，2008年北京奥运会同款媒体背包又火起来了。因不少记者背着该包参与本届奥运会的工作，不仅词条“08奥运同款背包”冲上电商平台热搜榜，而且相关商家销量也应声增长。

记者从淘天集团获悉，2008年北京奥运会媒体背包是由祥兴(福建)箱包集团有限公司专门打造的。该公司旗下淘宝店铺“祥兴箱包”店长陈鑫表示，该店是平时运营较少的工厂店，但“08奥运同款背包”相关问题近来陡增，带动该淘宝店3天整体销售额环比增加600倍。

除此之外，不少乘风出海的外贸企业更是早早抓住了奥运经济的红利。

记者了解到，不同于以往奥运相关周边产业集中在浙江义乌等少

数产业带，今年多地出海产业带迎来了奥运的流量。例如，近期火爆的运动服饰、人造草坪及运动地板、娱乐用品等产品，其产业带就位于广州。此外，还有山东的健身器材产业带、福建的运动鞋产业带等。

福建泉州振跃工艺品有限公司接到的第一笔奥运订单始于2023年底。“当时，对方通过跨境电商平台联系我们，还要求在今年3月之后完工并陆续交货。”公司负责人余重阳说，该客户拿到了奥运礼品销售的授权，前期我们已经交付了几批订单，保质保量地完成了订单任务。

不仅如此，2024年巴黎奥运会的官方赞助商也找到了他们，前后定制了2万件联名的水晶球摆件，目前已经交付完成。余重阳表示，今年，赛事订单占公司全部订单的30%至40%。

据《上海证券报》